

9 сентября 2019 года были подведены итоги выборов депутатов Улан-Удэнского городского Совета шестого созыва. На первой сессии новоизбранные утвердили состав секретариата и счетной комиссии, а также избрали председателя городского парламента и его заместителя. Спикером стал депутат от 3-го избирательного округа Чимит Бальжинимаев. Кресло заместителя занял депутат от 5-го округа Анатолий Белоусов.

В новом на тот момент шестом созыве осталось лишь 12 депутатов из предыдущего. Остальные же попробовали себя в роли народных избранников впервые. Что из этого вышло? Какие результаты показал шестой созыв за прошедший год?

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА

Главная особенность этого созыва — активность. Депутаты совместно с общественниками и представителями районных администраций проводили выездные совещания, благодаря которым многие объекты сданы в срок и даже раньше.

Особенно они контролировали ремонт дорожных покрытий. Вооружившись лопатами и уровнями, депутаты осматривали как готовые объекты, так и те, на которых ремонт только начался. Не обходилось без нарушений со стороны подрядчиков.

Всего подрядчик «Дорремстрой» должен был отремонтировать 1,12 км дороги в поселке Дивизионный на округе депутата Владимира Ильина, на которую было выделено 19450 000 рублей. На момент первой проверки был уложен второй, финальный слой асфальта, оставалось только сделать вырубку и отправить её на экспертизу. Но вырубку делать было не из чего, местами два слоя асфальта оказались толщиной около 1 см, бордюры стояли криво, некоторые даже потрескались, а слой бетона под асфальтом оказался почти в два раза меньше нормы. Поэтому инициативная группа в лице депутатов, Общественной палаты и администрации города предложила приостановить укладку асфальта.

Подобная ситуация произошла и в районе Шишковки. Тот же подрядчик помимо нарушения сроков еще и допустил ряд нарушений: проводил работы без нужного проекта дорожного строительства и сблюделения технологии.

По итогам выезда инициативная группа пришла к однозначному выводу: рекомендовать расторгнуть договор с ООО «Дорремстрой».

Подобные выезды проходили на объекты строительства стадионов и ремонты придомовых территорий.

«НЕТ — НИКОТИНУ»

Одна из резонансных и актуальных проблем, которые рассматривали депутаты на заседании комитета по социальной политике, — распространение снюса и других видов табака в улан-удэнских школах.

Эту проблему депутаты обсуждали на заседании комитета по социальной политике во главе с председателем комитета Денисом Гармаевым, совместно с представителями наркологического диспансера, Роспотребнадзора, Управления МВД и комитета по образованию. По итогу направили коллективное обращение к депутатам Госдумы, в котором попросили внести изменения в статью федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Обращение народных избранников в Думу было направлено за подписью председателя горсовета Чимита Бальжинимаева.

На очередной сессии Народного Хура парламентарии поддержали законопроект, который ограничивает розничную продажу детям бестабачных курительных смесей. Об этом доложила министр здравоохранения Евгения Лудупова. А на тот момент премьер-министр страны Дмитрий Медведев не остался в стороне и поручил МВД пресечь незаконное распро-

НОВЫЕ ЗАКОНЫ, СТРОГИЙ НАДЗОР И АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

Как показали себя народные избранники шестого созыва горсовета?

ЗА ГОД ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА:

- представили в Народный Хурал Бурятии 4 законодательные инициативы
- провели 1 099 встреч с жителями округов, на личных приемах были 954 человека
- провели 14 заседаний сессии, на которых было принято 127 решений
- рассмотрели проекты 5 муниципальных программ комитета городского хозяйства: «Зеленый город» на 2020–2024 гг.
- «Развитие транспортной системы Улан-Удэ» на 2020–2025 гг.
- «Обеспечение доступным жильем и развитие дорожной сети в Улан-Удэ» на 2020–2025 гг.
- «Осуществление градостроительной деятельности на территории в Улан-Удэ» на 2020–2025 гг.
- «Обеспечение качественной и комфортной среды проживания населения Улан-Удэ» на 2020–2025 гг.

Депутаты направили

около 120 000 000 рублей

на исполнение наказов избирателей (в среднем около четырех миллионов на округ) на:

- устройство детских и спортивных площадок (около 30 млн),
- асфальтирование (тротуары, проезды, парковочные карманы) (около 10 млн),
- устройство сетей наружного освещения (около 19 млн),
- строительство сетей водоснабжения и водоотведения (около 20 млн),
- благоустройство территории (устройство выгребных ям, туалетов, ливневых канализаций, подпорных стенок, лестниц, ограждений, урны, скамейки, благоустройство скверов, аллей) (около 16 млн),
- ремонт объектов сферы образования, культуры и спорта (около 17 млн, в том числе на образовательные учреждения 15,8 млн),
- санитарную обработку жилых домов (3 млн).

Депутатский корпус: КТО ВНУТРИ?

ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ ПО ПАРТИЯМ



ПРЕДСТАВИТЕЛИ БИЗНЕСА

21



17 депутатов впервые в созыве

ПРЕДСТАВИТЕЛИ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

9



ВОЗРАСТ НАРОДНЫХ ИЗБРАННИКОВ:



13 депутатов уже избирались ранее

странение некурительной никотинсодержащей продукции вне торговых точек.

БЕЗНАДЗОРНЫЕ ЖИВОТНЫЕ

Особое внимание уделялось мерам по обеспечению безопасности жителей города от безнадзорных животных и снижению их количества.

Депутаты предложили провести учёт всех животных, совместно с районными администра-

циями через управляющие организации и ТСЖ собрать данные с жильцов о наличии у них животных. Тогда председатель комитета городского хозяйства, транспорта и связи Сергей Бурдиков отметил, что задача депутатов — собрать базу данных по всем домохозяйствам.

— Эту базу данных передадим в Управление ветеринарии. Они сверятся со своей и поймут, сколько животных у нас не зарегистрировано, — пояснил тогда он.

Чимит Валерьевич Бальжинимаев, председатель Улан-Удэнского совета депутатов:

— За год работы депутаты шестого созыва отработали на отлично. Выполнили сверх запланированного. Некоторые проекты дали неожиданный результат. В реализацию планов были вовлечены все депутаты, и все депутаты очень заинтересованы, чтобы у каждого на округе работы были проведены. Наша работа проводится совместно с администрацией и мэром города. Несогласия возникают, но мы садимся вместе и решаем, иногда даже бурно. Задаем удобные и неудобные вопросы, приходим к компромиссу. Результат нашей работы виден.



Кроме этого, депутаты поддержали комитет городского хозяйства Улан-Удэ с законодательной инициативой об увеличении штрафов за нарушение правил выгула животных.

ПРОЕЗД В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ

16 сентября состоялась сессия Улан-Удэнского горсовета, на которой депутаты рассмотрели проект документа об увеличении тарифов на проезд в городских автобусах и трамваях. Его подготовил комитет по транспорту, потребительскому рынку и предпринимательству администрации Улан-Удэ.

Проезд в автобусах было предложено повысить до 24 рублей, на трамвай — до 18. При подсчете тарифа учитывались расходы на оплату труда и социальные нужды, материально-энергетические затраты и среднее количество рейсов общественного транспорта.

Этот вопрос вызвал бурные обсуждения, и мнения депутатов разделились. Председатель комитета городского хозяйства, транспорта и связи Сергей Бурдиков напомнил, что депутаты обсуждают данный вопрос пятый раз за год.

Депутаты выслушали представителей общественного транспорта Улан-Удэ, которые отметили, что на протяжении 2020 года всеми силами пытаются удержать профессиональных водителей. К сожалению, многие уходят в другие сферы, некоторые уезжают на вахту.

В итоге поддержали предложение администрации о повышении тарифов на проезд. Большинство проголосовало «за».

О ЗАКОНАХ

С сентября 2019 года по сентябрь 2020 года Улан-Удэнским городским Советом депутатов в Народный Хурал было представлено четыре законодательные инициативы, три из них принятые.

Одной из них стал закон «Об охране зеленых насаждений в населенных пунктах Республики Бурятия». Благодаря ему введена обязанность физических и юридических лиц по возмещению ущерба, причиненного повреждением или уничтожением растений. Из этого закона исключили пункт, который предусматривает вырубку деревьев, если они мешают проникновению света. А также закон освободил собственников земельных участков от оформления разрешения на вырубку зеленых насаждений.

Арина Филиппова.